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परीक्षार्थीचे नाव :  --------------------------------------------------------------------------------------------- 
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एकूण गुण - अक्षरात - 

 
                                                  मूल्यांकनकर्तयायची स्वाक्षरी    

• परीक्षार्थ ींनी वरील माहिती भरण ेआवश्यक आि.े 

• जर हमळालेली प्रश्नपहिका फाटलेली हकीं वा कािी पषृ्ठे गिाळ 

असतील हकीं वा छपाई स्पष्ट नसेल, तर परीक्षार्थ ींनी दसुरी 

प्रश्नपहिका घ्यावी. 

• प्रश्नपहिका बािरे घेऊन जाण्यास अनमुती नािी. 

• प्रत्येक प्रश्नानींतर उत्तरासाठी जागा हदलेली आि.ेउत्तर केवळ 

हदलेल्या जागेतच  हलिावे. 

• परीक्षार्थ ींनी उत्तरे हलहिल्यानींतर प्रश्नपहिका पययवेक्षकाींकडे 

जमा करावी,जागेवरच  ठेऊ नय.े 

• परीक्षेसाठी एकूण वेळ 3 तास असेल. 

• प्रश्नपहिकेचे एकूण तीन भाग आिते. भाग क: वाचन, भाग 

ख:लेखन, भाग ग: सींख्याज्ञान . प्रत्येक भाग 50 गणुाींचा 

आि.े 

• सवय प्रश्न आवश्यक आिते.परीक्षार्थ ींना प्रश्न हकीं वा इींग्रजी अींक 

समजण्यास कािी अडचण येत असल्यास पययवेक्षकाींनी 

समजावनू साींगावे. 

  

सराव चाचणी 

उत्तरपडिका 
डिसेंबर24/4 



 

भाग क: वाचन  ( एकूण 5० गणु ) 

 

प्रश्न 1: डिललेी अक्षरे शबिाांत ओळखनू त्या अक्षराांना गोल करा.   1 X 6 = 6 

 

1 )  ल     -        लगिा               गलुकां ि                             पेडससल               

2)   ख     -         खटारा                  पाखरू                             पांख     

(प्रत्येक ओळखलेल्या अचूक अक्षरास 1 गणु याप्रमाणे सहा अक्षरास 6 गुण द्यावेत.)           

प्रश्न 2:  शब्द व चचत्र याांच्या रेषा ओढून जोड्या लावा.                           1 X 5 = 5 

 

 

लािू 

 

 

 

 

खेळणी  
  

 

 

 

गाय   

 

 

 

 

काकिी 

 

 

 

 

तबला 

 

 

 

(शब्द व चचत्र याांच्या प्रत्येक अचूक जोडीस 1 गणु याप्रमाणे पाच जोड्याांना 5 गुण द्यावेत.) 

 

 

 



प्रश्न 3: चचत्रात चदसणाऱ्या चार वसतूांच्या नावास गोल करा.  2X4 =8                             

 

  
                                                                                  

           ( गवताचा भारा,         झाि,            पाऊस,         पाणी ,          मलुगी,          गाय  ) 

 

 (प्रत्येक अचूक  गोल  केलेल्या वसतूांच्या नावाला 2 गुण याप्रमाणे 4 अचूक उत्तरास 8 गुण द्यावेत.) 

प्रश्न 4 : वाकयाांशाच्या दोन योग्य भागाांना रेषेने जोडा.  2 X 5 = 10 

1) पाणी                                       क) कचराकुां िीतच टाका. 

2) िोळे                                        ख)  पैसे कधीही काढता येतात. 

3) मतिान                                      ग) आपले जीवन आह.े 

4) ATM मधनू                              घ) स्वच्छ पाण्याने धतुले पाडहजेत.× 

5) कचरा                                       ि)  आपला अडधकार आह.े 

( प्रत्येक वाकयाांशाच्या भागाांच्या अचूक जोडीस 2 गुण याप्रमाणे पाच जोड्याांना 10 गुण 

द्यावेत) 

 

 

 

 



प्रश्न 5:पोसटर वाचा आचण चदलेल्या योग्य वाकयासमोर  (✔) आचण अयोग्य  वाकयासमोर      

     (x) अशी खूण करा.                            3 X 3 = 9 

 

1) स्वच्छतेच्या सवयी अांगीकारा.(   ✔       ) 

2) घरातील केर-कचरा रस्त्यावर टाकावा.  (  x      ) 

3) शौचालयाचा डनयडमत वापर करा. (   ✔    ) 

( प्रत्येक अचूक उत्तरास 3 गणु याप्रमाणे तीन अचूक उत्तरास 9 गणु द्यावेत) 

 

 



प्रश्न 6: उतारा वाचा आचण चदलेल्या वाकयासमोर  योग्य (✔) चकां वा अयोग्य  (x) 

अशी खूण  करा.                                                             2 X 6 = 12   

                                               

 

 

 

 

 

1) व्यवसाय सरुु करण्यासाठी मदु्रा कजज उपलबध आह.े (   ✔    ) 

2)  अजज बँकेत जमा करण्याची आवश्यकता नाही . (   x    ) 

3) एकिा कजज मांजरू झाल्यावर पैसे थेट बँक खात्यात जमा होतात. (   ✔    ) 

4) मदु्रा कजाजसाठी अजज भरावा लागेल.(    ✔   )  

5) कजाजचा अजज बँकेत जमा करावा लागेल. (   ✔     ) 

6) मदु्रा कजज डमळणे खपू कठीण आह.े (    x    ) 

( प्रत्येक अचूक उत्तरास 2 गुण याप्रमाणे सहा अचूक उत्तरास 12 गुण द्यावेत) 

 

 

 

 

 

 

मला माझा व्यवसाय सरुु करण्यासाठी पैशाांची गरज होती.मग कोणीतरी मला 

पांतप्रधान मदु्रा कजज योजनेबद्दल साांडगतले. या योजनेंतगजत पाि लाभार्थयाांना कजज डमळू 

शकते.कजज डमळणे अगिी सोपे आह.ेत्यासाठी मदु्रा योजनेसाठी तयार करण्यात 

आलले्या वेबसाईटवर जाऊन  आवश्यक माडहती अजाजमध्ये भरावी लागते .नांतर त्या 

अजाजची डप्रांट घेऊन  आडण बँकेत जमा करावी लागते . कजज मांजरू झाल्यावर पैसे थेट  

बँक खात्यात जमा होतात  .   



भाग ख: लेखन  (एकूण 5० गुण) 

प्रश्न 1 : चदलेल्या अक्षराांपासनू एक-एक शब्द तयार करून चलहा.                  2X3=6 

1) ई -  –“ई’ हे अक्षर वापरुन तयार केलेल्या कोणत्याही एका अर्थपूणथ शब्दास 2 गुण द्यावेत. 

2) स –“स’ हे अक्षर वापरुन तयार केलेल्या कोणत्याही एका अर्थपूणथ शब्दास 2 गुण द्यावेत. 

3) प- –“प’ हे अक्षर वापरुन तयार केलेल्या कोणत्याही एका अर्थपूणथ शब्दास 2 गुण द्यावेत. 

 

प्रश्न 2:  चचत्र पाहून त्याचे नाव चलहा.                                              2X5=10 

   

                      

                           

                  

                 .....टाय ..............                          ....डटव्ही..                                   .....टरबजू                        

       

          

 

                

                        ...........िोरी ...........                           .........नळ ................ 

       

 

प्रत्येक बरोबर उत्तरास 2 गुण देण्यात यावे.  

 

 



  प्रश्न 3:  योग्य शब्द चनवडून वाकय पणूथ करा .                              2X4=8 

 

          ( हले्मेट                 योग                 डलांक               लसीकरण ) 

1) कोणत्याही अनोळखी व्यक्तीने पाठवलेल्या . चलांक  .....वर डललक करू नये. 

2) .............. योग................ केल्याने आरोग्य चाांगले राहते. 

3) मलुाांना वेळेवर ..... लसीकरण..............करावे. 

4) गािी चालवताना नेहमी ....... हेल्मेट...................वापरा. 

( प्रत्येक अचूक उत्तरास 2 गणु याप्रमाणे चार  अचूक उत्तरास 8 गणु द्यावेत) 

 

प्रश्न 4: चदलेल्या शब्दाांपासून वाकय तयार करा.                                         3X3=9 

 

1)  डिवाळी – ’ हा शब्द वापरुन तयार केलेल्या  कोणत्याही एका अर्थपूणथ वाकयास 3 गुण द्यावेत 

2)  नकुसान – ’ हा शब्द वापरुन तयार केलेल्या  कोणत्याही एका अर्थपूणथ वाकयास 3 गुण द्यावेत 

3)  डवडचि   – ’ हा शब्द वापरुन तयार केलेल्या  कोणत्याही एका अर्थपूणथ वाकयास 3 गुण द्यावेत 

प्रश्न 5: आपल्या चमत्राचे व वचडलाांचे  नाव चलहा .                                      1X2=2                                                              

    

1) चमत्राचे नाव-     1गणु................................................. 

2) वचडलाांचे नाव-    1गणु ........... 

...................................................................................... 

 

 

 

 

 

प्रत्येक बरोबर उत्तरास 1 गुण देण्यात यावा. 

 



प्रश्न 6: चचत्र पहा व चचत्रासांबधी पाच वाकये चलहा.                                  3X5=15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

क)------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ख)------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ग)--------------------------- ----------------------------------------------------------------------

घ)-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ि)-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 



भाग ग : गचणत  (सांख्याज्ञान )    एकूण 5० गुण 

 

प्रश्न 1 : चचते्र व सांख्या याांच्या रेषा ओढून जोड्या जुळवा.        1X6=6 

 
 

 

 

 

 

 

8
8
8
8
8
8 

8 



 

प्रश्न 2 : क्रम पूणथ करा.                                                                          1X 5=5 

 

45 ___50____ 55 60 

17 16 ___15____ 14 

11 ___12____ 13 14 

15 20 __25_____ 30 

__13_____ 15 17 19 

 

प्रश्न 3: वसतूांच्या चकमतीशी नोटा व नाण्याांच्या जोड्या लावा.                   1X 3=3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(वसतूांची चकां मत आचण चकां मत दशथचवणाऱ्या नोटा/ नाणी याांच्या प्रत्येक अचूक 

जोडीस 1 गुण याप्रमाणे तीन अचूक जोड्याांना 3 गणु द्यावेत) 

 

 

 



 

प्रश्न 4 : उदाहरणे सोडवा.                                                                     2X 4=8 

 

क)       4   6                  ख)   5     5            ग)    1    5          घ)     3  ) 2  4 

             + 1   2                    -    3     1                  X     4                      - 2  4 

 .................               ----------------         ------------         ------------------ 

 

 

(प्रत्येक उदाहरणाच्या अचूक उत्तरास 2 गुण याप्रमाणे 4 उदाहरणाांना 8 गणु द्यावेत.) 

 

प्रश्न 5: सोडवा  

क) उमाच्या िबयात  50 रु.च्या 9 नोटा व 20 रु.च्या 7 नोटा आहते तर डतच्या िबयात एकूण 

डकती रुपये आहते?                                                                              1X4=4                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                                            

                                                                                                              

      50 रु.x 9 नोटा = 450 रु 

+     20 रु. X 7 नोटा = 140 रु.                      उदाहरणाच्या माांडणीस-     1 गुण   

                                                              590 या उत्तरास-                3 गुण  

                                                                  एकूण -                          4 गुण 

 

 

                          = 590 रु 

 

ख) पावजतीला िररोज तीन गोळ्या खायच्या आहते. डतच्याकिे 15 गोळ्याचे पाकीट असल्यास 

डतला या गोळ्या डकती डिवस परुतील?                                                      1X4=4                                                                                                                                                     

                                                                                                         

 

 15÷3 = 5 डिवस                                      उदाहरणाच्या माांडणीस-     1 गुण   

                                                              5 या उत्तरास-                3 गणु  

                                                                  एकूण -                          4 गुण 

 

 

                                                                                          

                             

 

58  2  4 6  0 

8 

00
00 



 

प्रश्न 6 : ररकाम्या जागी योग्य शब्द चलहा.                                                2X4=8 

 

क)  1000 ग्रॅम = ------1---------------डकलोग्रॅम. 

ख)  1 लीटर = ------1000     ---------- डमलीलीटर . 

ग) 1 िझन आांबे   =  --   12 ---------- आांब.े 

घ) 500 मीटर = ----अधाज डकां वा 1/2------- डकलोमीटर.   

(प्रत्येक अचूक उत्तरास 2 गणु द्यावेत. याप्रमाणे 4 अचूक उत्तरास 8 गुण द्यावेत) 

प्रश्न 7 :   चदलेल्या घड्याळातील वेळ पाहून चलहा.                               2X4=8 

 
  
    
 
 
 
         
 

 

        

 

                ..............वाजनू .......15.........डमडनट                   .........9......वाजनू ....30. डमडनट  

 

(प्रत्येक अचूक उत्तरास 2 गणु द्यावेत. याप्रमाणे 4 अचूक उत्तरास 8 गुण द्यावेत) 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 



प्रश्न 8 : चदनदचशथका पहा व प्रश्नाची उत्तरे चलहा.                                  1X4=4 

 

नोव्हेंबर 2023 

रचववार   5 12 19 26 

सोमवार  6 13 20 27 

मांगळवार  7 14 21 28 

बुधवार 1 8 15 22 29 

गुरुवार 2 9 16 23 30 

शुक्रवार 3 10 17 24  

शचनवार  4 11 18 25  
 

1. या मडहसयात एकूण डकती गरुुवार आहते?                 5/पाच  

2. या मडहसयात डकती रडववार आले आहते?               चार / 4 

3. 5 नोव्हेंबरला  कोणता वार आह े? ----------रचववार --------------------- 

4. या मडहसयाच्या िसुऱ्या सोमवारी डकती तारीख आह?े -----13/तेरा 

(प्रत्येक अचूक उत्तरास 1 गणु द्यावा. याप्रमाणे 4 अचूक उत्तरास 4 गुण 

द्यावेत) 

 


